

摔跤吧,少年!

宁海青少年摔跤代表队市赛摘金

9月24日,宁波市第二届全民运动会(青少年部)摔跤比赛在宁海县体育中心落下帷幕,经过一天半紧张激烈的角逐,由宁海县华山小学和茶院乡中心小学组成的宁海县青少年摔跤代表队夺得了12金9银13铜,以总分167.5分的成绩荣获团体第一名,并获得体育道德风尚奖。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 王坤 张婷婷

此次比赛设有男女各三个年龄组,竞赛项目为男子古典式、自由式和女子自由式,共有来自宁海、象山、江北、海曙、慈溪等区(县、市)的9支队伍共240人参加,本次代表宁海参赛的小运动员均来自华山小学与茶院乡中心小学。

比赛为期一天半,每一场的拼搏中都能看到选手们不服输的劲头。决赛场上,孩子们虽然个头不大,但缠斗在一起,互不相让。力量与技巧的较量,让在场所有观赛的人都屏息凝神。一些队员在比赛过程中一直处于劣势,甚至几度几乎要被对手压制得分,但队员们牢记

“敢于面对,勇于拼搏”的摔跤精神,发挥平时教练教导的技术要领,扭转乾坤,创造了一个又一个大逆转。

华山小学摔跤队自2004年成立以来,共获得15次市级赛团体冠军。摔跤是华山小学特色项目之一,学校先后被授予浙江省体育特色学校和省级摔跤训练基地。2022年,华山小学摔跤队教练、国家队退役运动员平海燕下乡支教,在茶院乡中心小学组建成立一支摔跤队。

这支成立仅一年的年轻队伍,在7月26日的宁波市体育传统项目学校国际式摔跤比赛中首次亮相,便获得团体第一名。

平海燕说:“为了打好比赛,孩子们每天早上6点半就到校训练,日复一日,虽然很辛苦,但孩子们坚持下来了。比赛中取得了好成绩,也是对他们的一个褒奖,孩子们也更加有信心了,希望今后他们更加努力,取得更好的成绩。”

“我们平常严格要求他们,赛场上才能发挥好水平。孩子们很认真,很能吃苦,这次比赛取得这么好的成绩,是惊喜也是必然!”华山小学摔跤队教练张旭表示,今后还会继续培养出更多优秀的摔跤能手,为国家输送更多具有摔跤特长的人才。



比赛现场

一个班级展示一个亚洲国家特色 这场校运会开幕式燃了

一个班级展示一个亚洲国家的特色,这样的运动会开幕式,好玩又有意义。9月28日,宁波市正始中学把校运会开幕式演绎成了一堂大思政课。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 周名敏

今年的校运会正值杭州第19届亚运会如火如荼举行之际,于是,正始中学借校运会开幕式献礼亚运,以“喜迎亚运展风采,砥砺青春担使命”为主题,旨在让同学们更加了解亚洲各国文化,学习亚运精神,成为凝聚亚洲力量的青年一员。

中国、韩国、日本、印度、朝鲜、新加坡、泰国、叙利亚……全校各个班级以抽签的形式负责展示一个亚

洲国家的特色。同学们通过深入了解该国的历史、政治、文化,以创意的形式,在2分钟内进行演绎。开幕式表演中,那些特色服饰和精致的道具,结合各国历史文化、民俗风情或体育特色,展示得精彩纷呈,现场掌声不断。

比如,高三(9)班展示的是“印度尼西亚”,他们通过演绎万隆会议上周总理力挽狂澜的讲话,展现了

万隆会议对中国外交和亚非国家团结合作的里程碑意义。高一(8)班展示的是“新加坡”,他们表演了新加坡国宝级羽毛球选手李宗伟赢球的一幕,展示出体育精神不分国界的魅力。抽中“中国”的高二(10)班压轴出场,掀起了开幕式高潮,同学们穿着我国民族服装,通过舞蹈形式表达了56个民族手拉手心连心携手共进的美好愿景……



正始中学校运会开幕式。

“环境设计师”“物品整理师”“自然守护员”…… 幼儿园孩子成了“社区”小管家

9月25日,镇海区宝山幼儿园的小朋友们迎来了一个特别的日子。当天,幼儿园举行了“彩虹社区”成立仪式,几十名小朋友接过聘书,成为“社区”的小管家,他们有的是“环境设计师”,有的是“物品整理师”,有的是“自然守护员”。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 沈佳梦 蒋倩倩

接下来,孩子们即将开启第一份职业体验。后续他们将全程参与到“社区”的营造、建设中,感受在“社区”中的主人翁意识,在参与民主治理的过程中,学习独立思考、协商合作、管理自己、服务他人,为自身品格和能力的发展打下基础。

为什么会成立“彩虹社区”?原来,这背后还有很多的故事。

在宁波打造“儿童友好城市”的背景下,“儿童友好社区”成了基层社会治理创新的重要抓手。基于此,镇海宝山幼儿园尝试将“儿童友好社区”这一理念融入到幼儿园一日生活中,创设以孩子为主导的“社区”活动。

于是,有了孩子们对社区的探究,也有了幼儿园邀请有社区工作

经验的家长入园,与幼儿代表交流社区结构、运作模式的活动。正是在这样的活动中,一位位小代表讲述了自己对“社区”的理解。当园长妈妈介绍宝幼彩虹文化时,一个小代表突然惊喜地说:“不如我们的社区就叫彩虹社区吧。”大家拍手称赞,都觉得这个名字很好听,于是,“彩虹社区”就这样诞生了。



镇海区宝山幼儿园“彩虹社区”成立仪式。

听说过 木球比赛吗? 北仑学子奖牌“大丰收”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 赵利晨 周芮 杨阳)近日,中国国际木球公开赛青少年组比赛在绍兴落幕,北仑区灵山书院木球队获得“大丰收”,斩获包括两个团体一等奖在内的多个奖项。

据悉,本赛事共25支代表队,近250名运动员参加,北仑区灵山书院木球队应邀参赛,并最终获得小学女子团体一等奖、团体二等奖,小学男子团体二等奖,中学女子团体二等奖,中学男子团体一等奖,小学女子单打第三名和第八名,小学混双第四名和第六名等成绩。

据介绍,木球比赛考验的是选手对地形的分析把握。木球运动不受年龄、性别的限制,将竞技、休闲和健身融为一体,公园、学校草地都可作为场地,非常适合学校及民间推广。

灵山书院中学组是刚升为初一的新生,年龄只有13岁-14岁,他们在经验丰富的高手面前勇于拼搏。柳俊熙、杨成喜作为赛场上两匹“黑马”,发挥了应有的水平,为男队夺得团体一等奖立下了汗马功劳。

灵山书院小学男子组,是10岁至12岁的四、五年级学生,刚入社团,首次冒雨在泥泞的场地上进行比赛。卢青龙、余亿拿着比自己身高还长的球杆,成为赛场上的“初生牛犊”。

小学女子组中,王韵雯、徐佳琪、韦进蕊等同学虽然个子不高,但身手不凡,每杆打得有板有眼,与其他队员密切配合,将女子团体一等奖的奖牌收入囊中。此外,王韵雯取得个人季军、徐佳琪取得个人第八名;卢青龙/王韵雯获得混合双打第四名;乐俊杰/陈海诺获得第六名。

为何在高手如云的大赛中能获得如此骄人的成绩?学校有关负责人介绍说,成绩离不开在校的练习和同学们的努力。灵山书院木球队于2016年9月建立,特聘金牌教练梁久学为社团教练,在历年比赛中取得不俗成绩。木球队的同学们,每天都有训练任务,每次不少于1小时,刻苦的训练也是灵山书院木球队获得成功的法宝。



比赛现场